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 A torokgerendás nyeregtető kimerevítéséhez 

 

Már több korábbi dolgozatunkban is idéztünk a német tetőszerkezet - építési szakiroda -

lomból, a torokgerendás nyeregtető kimerevítésével kapcsolatban. Ehhez csatlakozik ez a 

mostani is – 1. ábra. 

 

 

1. ábra – [ 1 ] 

Ezt az indokolja, hogy tapasztalataink szerint nálunk még nem honosodott meg az 1. áb - 

rával is szemléltetett szerkezeti megoldás; nevezetesen: a torokgerendák, illetve fogópárok 

felső síkjában történő, vízszintes síkú kimerevítés. Ugyanis ez – szakszerű kivitelezés 

esetén – azt eredményezi, hogy a merevítő elem úgy viselkedik, mint egy belső tartószer -

kezet, amely a szarufák együttdolgozását fokozza, ezzel együtt pedig vízszintes elmozdu -

lásait és hajlító igénybevételét is lényegesen lecsökkenti. Ez a belső, vízszintes síkú „híd” 
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is igényli az erős és merev külső támaszokhoz való rögzítést. Ez itt az orom - , illetve tűz -

falakhoz való bekötést jelenti, melyek nem lehetnek túlságosan távol egymástól – 1. ábra.  

 Most nézzük meg a két leggyakoribb szerkezeti megoldást, részletesebben is! 

A 2. ábra axonometrikus képén azt látjuk, hogy a torokgerendák / fogópárok felső síkjában 

egy deszka -, illetve pallóterítést helyezünk el / rögzítünk, majd a szerkezetet az orom -

fal(ak)hoz áttoló vasakkal le is horgonyozzuk. Ez a megoldás máshonnan is ismerős már; 

pl. a félnyeregtetők tűzfalhoz való csatlakoztatása is hasonló módon történik. 

 

 

 

2. ábra [ 1 ] 
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A 3. ábrán egy másfajta merevítési megoldást szemlélhetünk; itt a „híd” kialakítása rácsos 

tartó - szerűen történik. Jól látható, hogy gondos illesztésekre, kötésekre van szükség. 

Valamint az is, hogy már a szaruállások kiosztásánál figyelni kell arra is, hogy az oromfa -

lakhoz való kikötés könnyen megvalósítható legyen.  

     

3. ábra – [ 1 ] 

Bár erről kevesebb szó esik, az orom - , illetve a tűzfalak megerősítésére is szükség lehet. 

Ilyenre mutat kőművesszerkezeti megoldásokat a 4. ábra. 

A felső ábrarészen pillérekkel, az alsón pedig lemez / tárcsa - elemmel történő megerősí -

tést látunk. Persze, másfajta szerkezet - erősítés is lehetséges. Természetesen adja magát, 

hogy ezt is előre meg kell tervezni, és a tetőépítés előtt el kell készíteni. 
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    4. ábra – [ 1 ] 

 

Itt fontos megjegyezni, hogy az a cél, hogy a kőművesszerkezet többletként támassza meg 

a tető szerkezetét, nem pedig megfordítva! Ha az oromfal már önmagában sem eléggé ál -

lékony, abból komoly gondok származhatnak – 5. ábra. 

    5. ábra – [ 1 ] 

 

Ezek elkerülendők, illetve megelőzendők! 

 

 

Forrás: 

 

[ 1 ] – Heinrich Schmitt ~ Andreas Heene: Hochbau Konstruktion 

        15. Auflage, Vieweg, Wiesbaden, 2001. 
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